
Životopis  

Jaroslava Stíbalová  

Jaroslava Stíbalová se narodila 10. 12. 1932 na Jílovišti do farmářské rodiny Smělých jako 

jedináček. Její dětství bylo poznamenáno válečnými roky, které přinesly nejistotu, omezené 

možnosti a těžké životní podmínky. I přesto měla hezké dětství, které zčásti trávila pomocí 

rodičům v zemědělství. Vychodila základní školu na Zbraslavi, později studovala odbornou 

rolnickou školu v Mníšku pod Brdy.    

V roce 1947, při příležitosti návštěvy monsignora Josefa Berana, byla v obci Trnová 

biřmována.  

Po radosti z konce války ovšem zažila nástup komunistického režimu, který zásadně změnil 

život nejen její rodiny, ale i ostatních. I na Jílovišti byl velký tlak na kolektivizaci zemědělství 

a rodina přišla o většinu pozemků. Paní Stíbalová v té době studovala a následně si našla práci 

v podniku pro výkup ovoce a zeleniny.  

V roce 1951 se zde seznámila s Františkem Stíbalem, za kterého se v listopadu 1953 provdala.  

František bydlel se svou maminkou v Řeporyjích, kam se také novomanželé po svatbě 

odstěhovali. K domku v Řeporyjích patřila i velká zahrada, na které paní Stíbalová objevila 

lásku k zahradničení. Ani tady ale život nebyl příliš jednoduchý. Domek stál mimo hlavní 

zástavbu, takže nebyl připojen k elektrickému vedení. I tak se zde manželům podařilo 

vychovat dvě děti – dceru a syna –, kteří oba později vystudovali vysokou školu. 

V roce 1962 zemřel paní Stíbalové otec a ona měla zdědit obytný dům na Jílovišti a ještě 

nějaké malé pozemky. Vzhledem k době, ve které toto nastalo, dědické řízení probíhalo 

formou soudu. Najatá agentka měla paní Stíbalovou přesvědčit o tom, aby se svého majetku 

vzdala ve prospěch státu. Tímto způsobem rodina přišla o veškerý majetek na Jílovišti. 

Po roce 1989 se otevřela možnost požádat o navrácení násilně zabraného majetku. Děti paní 

Stíbalové této možnosti využily a pozemky rodina dostala zpět. Původní statek již 

neexistoval, takže zde byly postaveny dva nové domy a rodina se zpět vrátila v roce 1997.  

Jaroslava s Františkem si užívali společné stáří až do roku 2010, kdy František ve věku 84 let 

zemřel.  

V současné době paní Stíbalová žije v blízkém sousedství své dcery stále na Jílovišti a 

společnost jí dělá pejsek Žofinka. Nadále je aktivní, ráda chodí na procházky a velmi ráda je 

ve společnosti svých vnoučat. 

 

 


